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INSTRUCCIONES GENERALES
Este examen tiene ocho problemas distribuidos en cuatro bloques. Debes responder a cuatro de ellos, de por lo menos tres bloques
diferentes. En caso de responder a mas preguntas de las estipuladas, las respuestas se corregiran en orden hasta llegar el niUmero
necesario. Esta permitido el uso de calculadoras cientificas que no presenten ninguna de las siguientes prestaciones: pantalla grafica,
posibilidad de transmitir datos, programables, resolucién de ecuaciones, operaciones con matrices, calculo de determinantes, derivadas e
integrales, almacenamiento de datos alfanuméricos.
TIEMPO: 90 minutos.

BLOQUE: ALGEBRA.

Al- Hasta 2,5 puntos

Sean las matrices 4 = (:; i).B = (_31 _21 _11),6 = (; _01 _11)

a) [1 punto] Razona qué dimensidn deben tener las matrices P y Q para que los productos (A - P - Bt) y
(Q-A-C)dencomo resultado una matriz cuadrada .

b) [1,5 puntos ]| Resuelve la ecuacién matricial:
A-X-2B-(Ct=At
B.1. Hasta 2,5 puntos

Una empresa especializada en la fabricacion de mobiliario para casas de mufiecas produce mesas y
sillas que vende a 20 € y 30 €, respectivamente. La empresa quiere saber cudntas unidades de cada
articulo debe fabricar diariamente para maximizar los ingresos, teniendo en cuenta las siguientes
restricciones:

¢ El nimero total de unidades producidas de ambos articulos no podra exceder de 4, por dia.

e Cada mesa requiere 2 horas para su fabricacién y cada silla 3 horas. La jornada laboral maxima es de
10 horas.

¢ El material utilizado en cada mesa cuesta 4 €, y el utilizado en cada silla 2 €. El presupuesto para
material es de 12 € diarios.

PRECIO MATERIAL TIEMPO UNIDADES
MESA 20 € 4 € 2 horas X
SILLA 30€ 2€ 3 horas %

a) [2,1, puntos] Plantea y resuelve el problema de maximizacidn.

b) [0,4 puntos] Razona si con estas restricciones se puede fabricar diariamente 1 mesa y 1 silla, y si esto
le conviene a la empresa.
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

BLOQUE: ANALISIS.
A2- Hasta 2,5 puntos

a) [0,8 puntos] La grafica de la funcidon g(x) = ax® + bx + ¢ tiene las siguientes caracteristicas:
* Pasa por el punto (0, 0).

¢ Tiene un minimo relativo en el punto (1, -1).

Obtén el valor de los parametros a, b y c.

b) [1 punto] Determina los maximos relativos, minimos relativos y puntos de inflexion de la funcién
f(x)=1(1/2) x®—(3/)2 x, y realiza su representacién grafica.

c) [0,7 puntos] Halla el drea de la regidon limitada por el eje de abscisas OX, la gréfica de la funcién f(x)
=(1/2)x*=(3/2) x,ylasrectasx=3yx=4

B.2. Hasta 2,5 puntos

2x%2 —8x+6si x<1
—2x24+8x—6si x>1

a) [1,7 puntos] Estudia la continuidad y derivabilidad de la funcién.

Se considera la funcion definida por: f(x) = {

b) [0,4 puntos]] Determina los extremos relativos de la funcién.
c) [0,4 puntos] Representa la grafica de la funcion.

BLOQUE: PROBABILIDAD
A.3. Hasta 2,5 puntos

De una baraja, Lucia y Carlos han extraido 8 cartas: los cuatro ases y los cuatro reyes. De esas 8 cartas,
Lucia le ha dado dos cartas a Carlos y, posteriormente, ha cogido una carta para ella.

Calcula:

a) [0,4 puntos] La probabilidad de que Carlos tenga dos ases.

b) [0,6 puntos] La probabilidad de que Carlos tenga un as y un rey.

c) [0,7 puntos] La probabilidad de que Lucia tenga un as y Carlos no tenga dos reyes.

d) [0,8 puntos] La probabilidad de que Lucia tenga un rey.
B.3. Hasta 2,5 puntos

Jimena tiene dos trajes rojos, un traje azul y uno blanco. Ademas, tiene un par de zapatos de color rojo,
otro par de color azul y dos pares blancos.
Si decide aleatoriamente qué ponerse, determina las probabilidades de los siguientes sucesos:

a) [0,3 puntos] Llevar traje rojo y zapatos blancos.
b) [0,4 puntos] No ir vestida totalmente de blanco.
c) [0,4 puntos] Llevar zapatos azules.

d) [0,5 puntos] Llevar zapatos azules o blancos.

e) [0,4 puntos] Ir vestida totalmente del mismo color. f) [0,5 puntos] Llevar zapatos rojos, sabiendo
que no esta vestida totalmente del mismo color.
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

BLOQUE: INFERENCIA ESTADISTICA
A.4. Hasta 2,5 puntos

El nimero de horas semanales que las y los estudiantes de bachillerato de una determinada ciudad
dedican al deporte es una variable aleatoria que sigue una distribucion normal de media 8 y varianza
7,29. Se elige una muestra aleatoria simple de tamario 36.

a) [0,75 puntos] Indica cudl es la distribucién de la media muestral, X.

b) [1 punto] éCudl es la probabilidad de que el nimero medio de horas semanales que dedican al
deporte esté entre 7,82 y 8,367

c) [0,75 puntos] En la distribucién de la media muestral X , obtén el intervalo caracteristico para el
99 %.

B.4. Hasta 2,5 puntos

En una cierta universidad se ha tomado una muestra aleatoria simple de 400 estudiantes, y se ha
observado que de ellos 160 han aprobado todas las asignaturas.

a) [[1,25 puntos] Estima el porcentaje de estudiantes de esa universidad que aprueban todas las
asignaturas, con un nivel de confianza del 97 %.

b) [0,5 puntos] Calcula el error maximo admisible, con el nivel de confianza indicado.

c) [0,75 puntos] A la vista del resultado anterior, se quiere repetir la experiencia para conseguir que el
error maximo admisible no sea superior a 0,04, con el mismo nivel de confianza. ¢{ Cuantos estudiantes,
como minimo, ha de tener la muestra?
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

RESPUESTAS CONVOCATORIA ORDINARIA DE JUNIO
BLOQUE: ALGEBRA.

Al- Hasta 2,5 puntos

Sean las matrices A = (:é i),B = (_31 _21 _11)'6 = (2 _01 _11)

a) [1 punto] Razona qué dimensién deben tener las matrices P y Q para que los productos (A - P - Bt) y
(Q-A-C)dencomo resultado una matriz cuadrada .

b) [1,5 puntos ] Resuelve la ecuaciéon matricial:
A-X-2B-Ct=At
Solucion
a) Razonamos que dimension deben tener las matrices Py ¢ para que los productos

(A-P-B*)y({Q-A-C)den como resultado una matriz cuadrada.

* AEszz, BJCEMZXBFPEMM‘H’QE Xz

+ B EMZXE = EE EMBXZ

+ Determinamos la dimensig amatriz: ARP

1 - P € Maxn
#»%3(4-B)-B%= n=3 =(A4 -P)-B' € Muy>
4+ Por lo tanto, si ,1=3 = 3 A-P-B"'y es una matriz cuadrada de

orden 2.

* Determinamos la dimensién de la matrizz- @ -A-C
+ Q-A-c=(Q-4)-C
 AQ-A=25=2 =2 @ -AE My
> (Q-A) CEMyy, = r=3

4+ Porlotanto, si r=3,5s=2 = 3Q-A-C yes una matriz cuadrada de

orden 3.
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“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

b) Resolvemos la ecuacién matricial: 4 -¥ — 2B -t = A*

AX—2B - C*=A" = A-X=A"+2B-C" =» X=4a1l.(4"+2B-CYH

« Calculo de la matriz inversa:

1
A1 = (d) Ay

=25 =2

<+ Adjuntos:

A= (-1 -4=4
Az =(-1)* . =3=3 =1=-1

Luego:

1
AT = (Ad A) =

2800 = 2 Et)
t - (1 —4 -1y _ -5 —13
rar+2e-c= (T T)+ (e 1) = (13 " 20)
Por lo tanto:
1 4 -2y /-5 -13
_ -1, 74t Ry — . . =
X= A7-(A+ 2B €)= - (3 —1)(13 zn}
_ 1 —20-36 —-52—40y_ 1 -5 —-92 _( —-28 —46 )
=5 (Cis—18 —30-20= 3°(533 Zs0) @ X¥={_33/2 39,2
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

B.1. Hasta 2,5 puntos

Una empresa especializada en la fabricacién de mobiliario para casas de mufiecas produce mesas y
sillas que vende a 20 € y 30 €, respectivamente. La empresa quiere saber cudntas unidades de cada
articulo debe fabricar diariamente para maximizar los ingresos, teniendo en cuenta las siguientes
restricciones:

¢ El nimero total de unidades producidas de ambos articulos no podra exceder de 4, por dia.

e Cada mesa requiere 2 horas para su fabricacién y cada silla 3 horas. La jornada laboral maxima es de
10 horas.

e El material utilizado en cada mesa cuesta 4 €, y el utilizado en cada silla 2 €. El presupuesto para
material es de 12 € diarios.

PRECIO MATERIAL TIEMPO UNIDADES
MESA 20€ 4 € 2 horas X
SILLA 30€ 2€ 3 horas y

a) [2,1, puntos] Plantea y resuelve el problema de maximizacidn.

b) [0,4 puntos] Razona si con estas restricciones se puede fabricar diariamente 1 mesa y 1 silla, y si esto
le conviene a la empresa.

Solucion

a) Realizamos el planteamiento y la reselucién del problema.
%+ La funcion objetivo es:
fix ¥ =20x+30y
+ Las restricciones son:

x+y=+4
2x+3y<10
2x+y<6
x=0 vy=0

# En el plano XY, la
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

4+ Calculo del vértice B:

=0
x=0 * 10

- 10 —
{2x+3y=1ﬂ = 3x=10 :’[ =5 B(D‘a)

Por lo tanto, los vertices son:
10
A(0.,07), E(D,?). £(2.2), D(3.0)
+ Calculamos los valores que toma la funcion objetivo en los vértices:
o fA=f(0.0)=0
— 0
o fB)=£(0.3)=100

o fIO=f(2.2)= 100

o FD)=£(3.0)= 60

en todos los puntos del segmento

= 5in embargo, como el nime
natural, la solucion se
esto es, en el punto C(232 ).
<+ Por lo tanto, la empresa tie e fabricar dos sillas y dos mesas al dia para obtener

el ingreso maximo que es 100 €.

b) ;Se puede fabricar diariamente 1 mesa y 1 silla?, ;jesto le conviene a la empresa?
El punto (1.1 ) esta dentro de la regidn factible luego verifica todas las restricciones, por lo que

si es posible fabricar 1 mesa y 1 silla diariamente, pero no es en este punto en el que se

obtendria un ingreso maximo y, por lo tanto, no sera del interés de la empresa.
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

BLOQUE: ANALISIS.
A2- Hasta 2,5 puntos

a) [0,8 puntos] La grafica de la funcion g(x) = ax® + bx + ¢ tiene las siguientes caracteristicas:
e Pasa por el punto (0, 0).

e Tiene un minimo relativo en el punto (1, -1).

Obtén el valor de los parametros a, b y c.

b) [1 punto] Determina los maximos relativos, minimos relativos y puntos de inflexion de la funcién
f(x)=(1/2) x®-(3/)2 x, y realiza su representacion grafica.

c) [0,7 puntos] Halla el drea de la region limitada por el eje de abscisas OX, la grafica de la funcién f(x)
=(1/2)x>-(3/2) x,ylasrectasx=3yx =4

Solucion

A.2. Caracteristicas de una funcién. Célculo de los valores de los parametros de una funcidn.
Representacion grafica.

a) Obtencion del valor de los coeficientes a, by ¢.

+ La funcion pasa por el punto (0,0) = g(0)=0 =¢c¢=0

Porlo tanto, g(x) = ax® + bx

» Lafuncién pasaporelpunto (1, -1) =2g(1l)=-1=a+b=-1

+ La funcién en x = 1 tiene un minimo relatj g(1y=0
glx)=3ax+b = g(1)=0=3a+b +h=0
Por lo tanto:
a+h=-1 1 _ -3
{Sarp-0 =e=zvibzg =

b) Maximos, minimosirelativosy puntos de inflexion y representacion grafica.

1. 3
f(x)=§x —3%

* La definicion de un maxig y un minimo relativo es:

Filxg) <0 (xg. flxg) ) maximo relative
Flx) =0 (xg. f(xg) ) minimo relative

Fo=0 =]

< 0 =te-d
¥ filx)=0 = ;-xz —%=0=) ¥?—1=0= x =41 puntos singulares
Y fx)=3x =

f(-1)=-3 = 0= (—1. 1) Maximo relativo

ff(1y=3=0 = (1.—1) Minimo relativo

* La definicion de un punto de inflexion es:
flx) =0 A fm(xo} #0 = (x0f(xq)) puntodeinflexion

15
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

v f(x)=3x=0=2x=0

2
Y ) =3 =N =30 =
{ 0.0 Punto de inflexion i1, 1]
x -2 -1 0 1
flx) -1 1 0 -1

c) Calculamos el area limitada por el eje

o= [13o-2) e
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

B.2. Hasta 2,5 puntos

2x2 —8x+6si x<1
—2x%24+8x—-6si x>1

a) [1,7 puntos] Estudia la continuidad y derivabilidad de la funcién.

Se considera la funcion definida por: f(x) = {

b) [0,4 puntos] Determina los extremos relativos de la funcidn.
c) [0,4 puntos]| Representa la gréfica de la funcidn.

Solucion

a) Estudiamos la continuidad y derivabilidad de la funcion en K.

CONTINUIDAD

s La funcion es continua en B — {1} por definicion: son polinomios.

+ Estudio de la continuidad en x = 1.

flx) continuaen el punto x=1 = x-iLM_f(ﬂ = x'[i,r?+f{1} = f(1)

i = I I_ =
-+ xlln;_f[x] = ]mi_ 2x*—8Bx+6 =0
. _ e 9.2
-+ xlmf+ fixy= ]lﬂi_'_ 2x*+8

+ flil)=o0

Entonces: lim f(x) funcion es continuaen x=1

x—i~

¢« La funcion es deriva n B — {1} por definicidn: son polinomios.

+ Estudio de la derivabilidad en x = 1.

f(x) derivableenelpuntox =1 & f (1) =f (1)

. _ 4y — 8 six=<1
f{x]—{ —4x 48 six>=1

= Calculamos las derivadas laterales en el punto x = 1:
faa= 4 g et
Fan=—af 2FAD=FA)
Luego, f(x) no es derivable en el punto x =1 .

Por lo tanto, la funcion es derivable en B — {11,
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

b} Determinamos los extremos relativos de 1a funcion.

Fixg) =0 xp maximo relativo

f‘{xﬂ} =0 = [ Fleg) >0 xp minimo relative

a4y — B slx<l

fﬂ{x}z{ —4x+8 six>1

- six<i1
* fixr)=4x—8=0=x=2 y 2>1 = no hay ni maximos ni minimos

relativos en (—co, 1),

- six=1

*» fir)=—4x+8=0=x=Zesunpu
2 Fixlz=—4 =Ff(2)=—4 =<0 = en el punt ay un maximo relativo.

* y=flfi=2=2 (xy)=1(

ximo relativo

c) Representamos la grafica de la

1 2 3 4
i 2 0 —6
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

BLOQUE: PROBABILIDAD2023

A.3. Hasta 2,5 puntos

De una baraja, Lucia y Carlos han extraido 8 cartas: los cuatro ases y los cuatro reyes. De esas 8 cartas,
Lucia le ha dado dos cartas a Carlos y, posteriormente, ha cogido una carta para ella.

Calcula:

a) [0,4 puntos] La probabilidad de que Carlos tenga dos ases.

b) [0,6 puntos] La probabilidad de que Carlos tenga un as y un rey.

c) [0,7 puntos] La probabilidad de que Lucia tenga un as y Carlos no tenga dos reyes.
d) [0,8 puntos] La probabilidad de que Lucia tenga un rey.

Solucion

BLOQUE: PROBABILIDAD

A.3. Ejercicio de calculo de probabilidades que puede resolverse, | fravés de wn diagrama de
arbol o Ia probabilidad total.

A =1 CARLOSUN A5} R:={ CARLOS UN REY}
Ao = [LA PRIMERA CARTA DE CARLOS ES UN A5} By = {LA PRIMERA CARTA DE CARLOS E5 UN REYV}
Acz = {LA SEGUNDA CARTA DE CARLOS E5 UN A5) R, = [LA SEGUNDA CARTA DE CARLOS ES UN REY)
4, ={rociauw as} R, ={ LUcia un REY }

a) Calculames la probabilidad de que Carles tenga dos ases.

b) Calculamos la probabilidad de que G
P(CARLOS UN AS y UN REY) = Fl4,

= PlAc) - PRz /

Como Carlos reci
reciba dos reyes v
Carlos recibir 4., N 42 0
P(LUCIA UN AS y CARLOS
= P4z 0 Ag)- PUA, /AL A) ) + PlA 0 Beg)-PLA, f(Aq n Re) ) +

+ P(Rey ndg) - FlaL /R ndg) ) =

d) Calculamos la probabilidad de que Lucia tenga un rey.
P(LUCIAUN REY )= P(R.) =

=PlArs N Acz)- PRy /(A 0 Aszd) + PlADi 0 Rep)- PRy SAcy 0 Bed ) +

+P{A..NAS)-P(R, f(Roy ALY + P{R-, N R) -P[.iﬁ!L Py szj} =

_ 43 4448 443 432 1 1 1 1 1
T 8 7 8 2 7 & 2 7 & g 7 &6 7 7 7147 2
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

.

m ey,

‘h\. 'Ea a’"
7.8,

4 3 3
a) P(CARLOS DOS ASES) = 27 = 1s
4 4 4 4 4
b) P(CARLOSUNASyUNRE¥)= - - - + —-—- = =
JBC ¥ 2 7 g 7 7
P{LUCIA UN AS y CARLOS DOS REVES NO 2 + P23 + 23 s
ﬂ]{ ¥ }_3 & 2 7 & 2 7 & 14
P{LUCIA UN REY : + S + S + * 1
d) ':: :'_ g 7 6 B 7 B 7 8 Tz
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

B.3. Hasta 2,5 puntos

Jimena tiene dos trajes rojos, un traje azul y uno blanco. Ademas, tiene un par de zapatos de color rojo,
otro par de color azul y dos pares blancos.

Si decide aleatoriamente qué ponerse, determina las probabilidades de los siguientes sucesos:
a) [0,3 puntos] Llevar traje rojo y zapatos blancos.

b) [0,4 puntos] No ir vestida totalmente de blanco.

c) [0,4 puntos] Llevar zapatos azules.

d) [0,5 puntos] Llevar zapatos azules o blancos.

e) [0,4 puntos] Ir vestida totalmente del mismo color.

f) [0,5 puntos] Llevar zapatos rojos, sabiendo que no estd vestida totalmente del mismo color.

Solucion

B.3. Froblema de calculo de probabilidades.

- N ”‘
ﬁ'} ,_..-"'.’.-.. {\
< — —_—
-L._H‘_ I"‘\\“- :'ln"ll

2)(4 N— | |u‘
1/4
/4
o
L |
14
2/4
1/4
12
P
c) Calculamos la probabilidad de llevar zapatos azules:
1 11 11 1 1 1 1
Plzapatos azulez) = --- + = -= == = == = = ===
4 4 4 4 4 4 8 16 16 16 4
d) Calculamos la probabilidad de llevar zapatos azules o blancos:
Plzapator azules o zapatos blances) = 1 — Plzapater rojoz) =
- 21 11 11 _ 1 1 1 _ 3
TR sy e T T 18 18 4
Matematicas aplicadas a las Ciencias Sociales Il. Curso 2022 — 2023. Autor: Universidad del Pais Vasco

Comunidad Auténoma de PAIS VASCO www.apuntesmareaverde.org.es

_——
Textos Marea Verde



EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

€) Calculamos la probabilidad de ir vesiida fofalmente del mismo color.
Piir vestida toda del mismo color) =

Piir vestida toda de rojo) + Plir vestida toda de blance) + P{ir vestida toda de asul) =

f) Calculamos la probabilidad de llevar zapatos rojos, sabiendo gue no esta vestida toda del
mismo color.

P {zapatos rojos / no estd vestida toda del mismo color) =

_ Plzapatos rojos N no estd vestida toda del
P(no estd vestida tods del mismo co

Plrestide blanso N zapates rojos) ' tor rojos)
1 — P( estd vestida tofa del

11 11 4
_ 33" 3°3% _ 2
= = =
1T 1e
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

BLOQUE: INFERENCIA ESTADISTICA

A.4. Hasta 2,5 puntos

El nimero de horas semanales que las y los estudiantes de bachillerato de una determinada ciudad
dedican al deporte es una variable aleatoria que sigue una distribucion normal de media 8 y varianza
7,29. Se elige una muestra aleatoria simple de tamario 36.

a) [0,75 puntos] Indica cudl es la distribucién de la media muestral, X.

b) [1 punto] éCudl es la probabilidad de que el nimero medio de horas semanales que dedican al
deporte esté entre 7,82y 8,367

c) [0,75 puntos] En la distribucién de la media muestral X , obtén el intervalo caracteristico para el
99 %.

Solucion
BLOQUE: INFERENCIA ESTADISTICA
A.4. Ejercicio sobre Ia distribucion de la media muestral. Intervalo de caracferistico para la media
muestral.
El nimero de horas semanales que hacen deporte: ¥
¥ = N (u o), donde u = 8; varianze = 7,29,
A partir de una muestra aleatoria simple de tamario 36:

a) Indicamos cual es la distribucion de la media muesiral, ¥:

+ varianza=g* =729 g=-/7.05 = u=8 = X= N8 2.7)

«+ ¥= N@ 27) 5 = a(w )= (8 045)=
X 0.45)

b) Calculamos la probabilidad de que el nimeroimedig de horas semanales dedicadas al

deporte esté entre 7,82 v 8.
P(782 < ¥ <£336) =F(¥ <8 B 7.22)
3 5.5 7 TE B

5 K]
782,00 B350
14

= Tipificacion de la variable ¥

X-p_X-8 X=045Z+8
= — = =10,
T 0,45

£ =

% P(F <836)=P(0ASZ+B<836)=F (z < *'“‘9:} = P(Z < 0,8) = 0,7881

0,45

“ PiIF<782)=Fl045Z+8<782)=P(Z=<-04)=PZ=04)=
=1—-P{Z<04) =1—06554= 03446
Paor lo tanto:

P7E2 <K =836)=PIF =836)—PIF£782) =0,7881 — 0,3446 = 0,4435 = 44,35%
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408 EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

c) Determinamos el intervalo caracteristico para el 99 % en la distribucion de £.

% Sabemosque ¥ = N (8, 0.45)

(B—e, B+¢)ssslintervalo caracteristicoparael990, =i PB—e < F < 8 + )= 0,99

F(B—e< F<8+e)=09% = P(F<8+e)—-PF<B8—e)=099=

%+ TIPIFICACION:

z -u_X-8 F=o045Z+8
= = = =
a 0,45 4
% P(E=8+¢)=Fl045Z+2<8+s 5 we)=
— =
:P(Z'::—
~ 0,45

T
RNNY,
NS

s

[
[

Entonces, mirando en |a tabla de la distribucion normal:

N

g
E =2,5375 = e=1,15875

Sl
NS

i

Por lo tanto, el intervalo caracteristico para el 99% es:

&%aﬁﬂt‘w

(8—e, S+¢)=(68412, 9 1587)

SR ARRAN
e
eSS

e
S
By

?

] i

]
N
B
=k
|
F
E,
=
£
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

B.4. Hasta 2,5 puntos

En una cierta universidad se ha tomado una muestra aleatoria simple de 400 estudiantes, y se ha
observado que de ellos 160 han aprobado todas las asignaturas.

a) [[1,25 puntos] Estima el porcentaje de estudiantes de esa universidad que aprueban todas las
asignaturas, con un nivel de confianza del 97 %.

b) [0,5 puntos] Calcula el error maximo admisible, con el nivel de confianza indicado.

c) [0,75 puntos] A la vista del resultado anterior, se quiere repetir la experiencia para conseguir que el
error maximo admisible no sea superior a 0,04, con el mismo nivel de confianza. ¢{ Cuantos estudiantes,
como minimo, ha de tener la muestra?

Solucion

B.4. Calculo del intervalo de confianza para la proporcion de una poblacidn v emror maximo
admisible.

a) Estimamos el porcentaje de estudiantes de esa universidad que aprueban todas las
aszignaturas, con un nivel de confianza del 97 %.

* 5i el tamafio de muestra » es grande, la distribucion de la proporcion muestral es:

N (p::p.a: ﬂ).

n

* En la muestra de 400 estediantes, 160 han aprobado todas las asignaturas, entonces

la proporcion muesiral de estudiantes que han aprobado todas las asignaturas es:

* El intervalo de confianza para la proporcion delestu que ha aprobado tedas las

asignaturas con un nivel de confianza del 97 % es:

|B-G_ [04-08

,JT | 400

= 0,0245

Entonces:

B . B | _ _
5—za o Bz 0= (04— 2,17 - 0,0245, 0,4 +2,17- 0,0245) =
z n
N

=(0,3468, 0,4531)
Por lo tanto, el porcentaje de estudiantes de la universidad que ha aprobado todas las
asignaturas esta entre el 34,68 % y el 45,31 % con un nivel de confianza del 97 %.
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

b} Calculamos el emror maximo admisible para dicho nivel de confianza.

El error maximo admisible con un nivel de confianza del 97 % para la estimacion de la

proporcion es:
. =
en = Ea P8 5417-00245=0,05315 =531%
z n
{ OTRA MANERA }

Una vez hecho el apartado &), el emmor maximo admisible es la mitad de la amplitud del

infervalo de confianza, esto es:

04531 — 0,3468

- _Tzl},ﬂEEIE 5.3 5,31

c) Calculamos el tamafo de |la muestra para qguele,, 04, con un nivel de confianza del
97 %.

e = 004 = Z2 = 0,04 -vn=217-./0.4 -0,6 =
i

ﬁ:‘ﬂ

of 0,24
0,04 E

.04%

= n=217- = 708,33 = n=T707

Por lo tanto, la muestra ha de tener como minimo 707 estudiantes para que el error

maximo admisible sea 0,04, con un nivel de confianza del 97 %.
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